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UNIVERSITE DE VALENCIENNES 
ET DU HAINAUT-CAMBRESIS 

COMPTE RENDU DU CONSEIL SCIENTIFIQUE 
DU 15 NOVEMBRE 1985 - 14H - 

ETAIENT PRESENTS : 

MM. BARRE, BRIDOUX, BRUNEEL, Mme CAMION, MM. CARPENTIER J.B., 
DEFOSSEZ, DIERS, FIOROT, Mme HIPPOLYTE, MM. HORLING, LE RAY, 
MALVACHE, MARTIN, MARTINACHE, Mme MORIAMEZ, MM. MORIAMEZ, 
OUDIN, ROUVAEN, THOMIN, VAN DEN BOSCH, WIGNACOURT. 

ONT DONNE POUVOIR : 

M. MACHELARD à Mme HIPPOLYTE Mme VICHY à M. HORLING 
M. FLAMME à M. BRIDOUX M. ANGUE à M. CARPENTIER 
M. TORGUET à M. BRUNEEL M. WILLAEYS à M. CARPENTIER 
M. SOENEN à M. OUDIN M. LECOCQ P. à M. LE RAY 
M. RAVALARD à M. OUDIN M. THOMAS DJ à M. LE RAY 
M. ARQUES à M. MALVACHE M. COQUET G. à M. FIOROT 
Mme DOUCHEZ à M. MALVACHE M. BOURTON à M. FIOROT 
M. ABRAHAM à M. WIGNACOURT M. DUPIN à M. VAN DEN BOSCH 
M. MOREL à Mme HIPPOLYTE 
M. OBERDORFF à Mme CAMION 
M. GIUSTO à M. HORLING 

ORDRE DU JOUR 

I Approbation du compte-rendu du Conseil précédent. 

II Bilans et perspectives, projet de répartition de l'allocation 
de base pour 1986. 

IIT Commissions de Spécialité et d'Etablissement. 

Informations : contacts et relations avec ADRINORD, 
avancement du projet IFRESI, salon APPLICA. 

Avis sur les demandes d'autorisation à diriger des recherches 
et sur les demandes d'habilitation à diriger les recherches 
(Conseil Restreint aux Directeurs de Recherche). 
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I 4 APPROBATION DU COMPTE-RENDU DU CONSEIL DU 5 FEVRIER 1985 

Le compte-rendu est approuvé à l'unanimité. 

II -"BILAN ET PERSPECTIVES, PROJET DE REPARTITION DE L'ALLOCATION 
DE BASE POUR 1986. 

Au cours des deux premières années du plan quadriennal 
1984-1987, les effectifs de chercheurs ont eu une très 
légère progression. 

L'allocation de base a légèrement augmenté (+5% de 
1984 à 1985) ; le crédit d'équipement a atteint diffici- 
lement la somme dérisoire de 0,3 MF ; par contre les 
crédits d'actions spécifiques ont eu une croissance très 
importante pour atteindre en 1985 un volume de l'ordre 
de 0,6 MF ; le caractère non renouvelable de ces crédits 
explique leur croissance. Ainsi pour 1985, ont obtenu 
des crédits d'actions spécifiques : l'Unité Associée en 
Automatique (R. SOENEN), le Laboratoire de Mécanique des 
Fluides en programmes prioritaires (P. FLORENT.une action, 
C. TOURNIER une action}, le Laboratoire de Matériaux 
Industriels (C. MORIAMEZ et B. THIERRY une action). Les 
contrats obtenus en 1984 ont un volume voisin de celui de 
1983 de l'oräre de 3 MF (1,3 pour l'Unité Associée en 
Informatique-Automatique, 0,5 pour le Laboratoire de Génie 
Mécanique et 0,3 pour l'Unité Associée Opto-Acousto-Elec- 
tronique, 0,3 pour le laboratoire de Chimie-Métallurgie, 
0,2 pour le laboratoire de Biomasse et Carburants de 
Remplacement et diverses actions). 

Pour les deux dernières années du plan, l'allocation 
de base sera maintenue en francs constants ainsi que le 
crédit d'équipement. 

11 faut donc compter sur les actions spécifiques, les 
conventions des pôles et surtout les contrats pour assurer 
un développement de la recherche. 

Le Conseil adopte cette présentation à l'unanimité. 

= en = = = mm me mn ve S mue un ue un uù mu Mu Que ue ne Que Eu ne mue Au Que Que M SuS Me ne eue en un Mu que 

Compte tenu des éléments précédents (effectifs 
stationnaires et maintien en volume de l'allocation), il 
est proposé d'ouvrir les crédits de base à chaque labora- 
toire et équipe pour 1986 à hauteur de 50% du crédit de 
base 1985, pour le premier semestre 1986. 

Le Conseil adopte à l'unanimité cette disposition. 
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2.3. Documentation scientifique 

La Direction des Bibliothèques demande à l'Université 
d'utiliser les crédits de recherche pour la documentation 
des programmes prioritaires reconnus par le Ministère. 

Il est souligné que les jeunes équipes auraient dans 
ces conditions des difficultés à obtenir leur documentation 
initiale. 

Le Conseil souhaite fortement qu'un effort soit fait 
pour les demandes des jeunes équipes. Cette disposition est 
adoptée à l'Unanimité. " 

III - COMMISSIONS DE SPECIALITE ET D'ETABLISSEMENT 

Pour le renouvellement de ces commissions, il est 
proposé de reconduire le nombre et la composition numérique 
des commissions actuelles. 

Monsieur THOMIN exprime son souhait d'appartenir à 
une commission d'optique. 

Après discussion, le Conseil adopte à l'unanimité la 
proposition de reconduire le nombre et la composition 
numérique des commissions actuelles (P.J. : composition 
retenue). 

IV - INFORMATIONS 

4.1 Salon APPLICA 

L'Université a reçu une invitation à participer à ce 
Salon prévu du 26 au 30 Mai 1986 à LILLE. 

Le Conseil enregistre favorablement cette invitation 
pour cette exposition importante, carrefour Nord-européen 
des applications informatiques et électroniques. 

11 est proposé que les frais de déplacement, de séjour 
et d'installation fasse l'objet d'une subvention spécifique 
de l'Université. 

Le Conseil adopte cette disposition à l'unanimité. 

Cet organisme à été reçu à l'Université le 8 Octobre 
1985 ; il a pour missions la gestion des contrats de 
recherche, le transfert de technologie et le développement 
de produits. 
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L'Université est représentée à son conseil (32 
membres) par une seule personne; le Président d'ADRINORD, 
trouvant cette représentation peu significative, serait 
favorable à un élargissement de la représentation de 
l'Université de VALENCIENNES et du HAINAUT-CAMBRESIS dans 
la mesure où une augmentation de nos activités par le biais 
d'ADRINORD serait constatée. Dans ce cas, ADRINORD 
s'engagerait à verser à l'Université de VALENCIENNES et du 
HAINAUT-CAMBRESIS 4% des sommes mises en jeu. 

Le Conseil est favorable à ces propositions. 

4.3. Avancement_du_Eroiet_I.F.R.E.S.I. 

Le projet d'Institut Fédératif de Recherches en 
Economie et Sociétés Industrielles est en phase d'aboutir. 

Sept formations constitutives se sont réunies régu
lièrement pour arrêter les termes d'un programme cohérent 
et coopératif sur la problématique née des mutations 
des structures industrielles et économiques d'une part, de 
l'incidence des technologies nouvelles d'autre part. 

Son lieu d'implantation a été choisi récemment à 
VILLENEUVE D'ASCQ, à proximité de la Mairie. 

L'Institut souhaite passer une convention de collabo
ration avec l'Université. 

Le Conseil enregistre avec intérêt l'évolution de 
ce projet et émet un avis favorable pour la signature d'une 
convention à l'unanimité. 
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UNIVERSITE DE VALENCIENNES ET DU HAINAUT-CAMBRESIS 

COMPOSITION DES COMMISSIONS DE SPECIALITES ET D'ETABLISSEMENTS 

N° SECTION 
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Fait à Valenciennes, 

Le Président, 

le 19 Novembre 1985 

Professeur N. MALVACHE.




